
Шифр:

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР
8-9 класс

Контрольный экземпляр

№
п.п.

Тестовые задания Правильный
ответ

Макс.
балл

Порядок оценки
тестовых заданий

1 2 3 4 5
I. Определите один правильный ответ (20 баллов)

1. При аварии на химическом объекте произошла
утечка хлора. Вы живете на 1-м этаже 6-ти
этажного дома и можете оказаться в зоне
заражения, Ваши действия:
а) укроетесь в подвале здания;
б) подниметесь на верхний этаж;
в) останетесь в своей квартире, плотно закрыв
окна.

б 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

2. Запас продуктов питания при эвакуации
берется на:
а) 1-2 дня;
б) 2-3 дня;
в) 3-4 дня;
г) 4-5 дней

б 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

3. Причиной взрывов на промышленных
предприятиях может быть:
а) понижение давления в технологическом
оборудовании, отсутствие специальных
приборов, указывающих превышение
концентрации химически опасных веществ;
б) отсутствие специальных устройств удаления
дыма, легко сбрасываемых конструкций на
взрывоопасных производствах, наличие
инертных газов в зоне взрыва;
в) несвоевременное проведение ремонтных
работ, повышение температуры и давления
внутри производственного оборудования.

в 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

4. Как вы поступите, если на вас загорелась
одежда?
а) побежите и постараетесь сорвать одежду;
б) остановитесь, упадете и покатитесь, сбивая
пламя;
в) завернетесь в одеяло или обмотаетесь
плотной тканью.

б 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

5. При аварии на химическом предприятии, если
отсутствуют индивидуальные средства
защиты, убежище и возможность выхода из
зоны аварии последовательность ваших
действий:
а) выключить радио, отойти от окон и дверей и
загерметизировать помещение;

в 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов



б) включить радио, перенести ценные вещи в
подвал или в отдельную комнату и подавать
сигналы о помощи;
в) включить радио и прослушать информацию,
закрыть окна и двери, входные двери закрыть
плотной тканью и загерметизировать
помещение.

6. Выходить из зоны химического заражения
следует выходить с учетом направления ветра:
а) по направлению ветра;
б) перпендикулярно направлению ветра;
в) навстречу потоку ветра.

б 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

7. Какое из естественных укрытий будет
наиболее безопасно на время урагана:
а) овраг или промоина;
б) большие деревья;
в) сельскохозяйственные постройки;
г) скопление крупных камней.

а 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

8. Как велосипедист подает сигнал о повороте?
а) велосипед не является транспортным
средством, оборудованным сигнальными
лампами, поэтому повороты не обозначаются;
б) энергичными махами руки в сторону
поворота;
в) вытягиванием руки в сторону поворота

в 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

9. Под ликвидацией ЧС подразумевается:
а) проведение аварийно-спасательных и других
неотложных работ при возникновении ЧС;
б) локализация зон ЧС и прекращение
действия характерных для них опасных
факторов;
в) организация строительства жилья для
пострадавшего населения.

а 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

10. Какую цель преследует проведение йодной
профилактики? Не допустить:
а) возникновения лучевой болезни;
б) внутреннего облучения;
в) поражения щитовидной железы.

в 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

11. От каких поражающих факторов защищает
противорадиационное укрытие?
а) от ударной волны, радиоактивного
заражения и химического оружия;
б) от химического и бактериологического
оружия;
в) от радиоактивного заражения.

в 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

12. Какая должна быть толщина льда на водоеме
для  передвижения по нему группы людей:
а) не менее 5 см;
б) не менее 7 см;
в) не менее 12 см;
г) не менее 15 см.

в 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов



13 Каким из перечисленных правил вы
воспользуетесь, возвращаясь вечером домой:
а) идти кратчайшим путем через дворы и
плохо освещенные места;
б) идти по освещенному тротуару и как можно
ближе к краю дороги;
в) воспользуетесь попутным транспортом.

б 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

14. Что относится к наиболее вероятной причине
возникновения пожара в квартире?
а) игры детей со спичками, зажигалками,
петардами, бенгальским огнем;
б) зажженные электрические лампочки,
фонари;
в) постоянно работающий холодильник;
г) отсутствие в квартире огнетушителей.

а 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

15. Территориальные подсистемы РСЧС
создаются:
а) для предупреждения и ликвидации  ЧС в
городах и районах;
б) для предупреждения и ликвидации  ЧС в
поселках и населенных пунктах;
в) для предупреждения и ликвидации  ЧС на
промышленных объектах;
г) для предупреждения и ликвидации  ЧС в
субъектах РФ в пределах их территорий и
состоит из звеньев, соответствующих
административно-территориальному делению
этих территорий.

г 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

16. К зоне ЧС относится:
а) территория, на которой прогнозируется ЧС;
б) территория, на которой расположены
потенциально опасные объекты;
в) территория, на которой сложилась ЧС.

в 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

17. С помощью компаса определяется:
а) истинный меридиан;
б) магнитный меридиан;
в) магнитное склонение;
г) географический меридиан.

б 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

18. Нагромождение льдин во время весеннего
ледохода в сужениях и излучинах русла реки,
стесняющее течение и вызывающее подъем
уровня воды в месте скопления льда
называется:
а) половодье;
б) затор;
в) паводок;
г) зажор.

б 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

19. Какие явления могут быть признаками
приближающего землетрясения:
а) короткое замыкание электросети, неясный

б 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов



гул, качание люстр и дрожание стекол на
окнах;
б) голубоватое свечение поверхности домов,
искрение близко расположенных (но не
соприкасающихся) электрических проводов,
запах газа в районах, где раньше этого не
отмечалось, вспышки в виде рассеянного света
зарниц;
в) резкое изменение погодных условий,
самовоспламенение и самовозгорание горючих
веществ и материалов, выпадение обильных
осадков в виде дождя ил снега.

20. Хлор – это:
а) бесцветный газ с резким удушливым
запахом (нашатырного спирта);
б) зеленовато-желтый газ с резким запахом;
в) газ с удушливым неприятным запахом,
напоминающий запах гнилых плодов.

б 1 За неправильный
ответ выставляется

– 0 баллов

II. Определите все правильные ответы (15 баллов)
21. Причинами  хоженой тропы могут быть:

а) высокая трава;
б) примятая трава;
в) следы от транспорта;
г) растущие на тропе грибы, ягоды;
д) следы жизнедеятельности человека;
е) наличие следов птиц и зверей;
ж) сломанные ветки

б, в, д, ж 2 За каждый
правильный ответ

начисляется 0,5
балла.

За каждый
неправильный ответ

– 0 баллов

22. Причина несчастных случаев на воде могут
быть:
а) длительное пребывание на солнце;
б) нарушение правил безопасности при
использовании плавучих средств;
в) шалости на воде;
г) купание в незнакомых и ли запрещенных
местах;
д) прыжки и падения в воду;
е) ненастная погода, сильный ветер.

а, в, г, е 2 За каждый
правильный ответ

начисляется 0,5
балла.

За каждый
неправильный ответ

– 0 баллов

23. Основными поражающими факторами цунами
являются:
а) наводнение;
б) разряды статического электричества;
в) ударное воздействие волны;
г) вихревые водяные потоки;
д) размывание.

а, в, д 1,5 За каждый
правильный ответ

начисляется 0,5
балла.

За каждый
неправильный ответ

– 0 баллов
24. Среди перечисленных причин аварий выберите

те, которые характерны для
гидродинамических аварий:
а) неправильная эксплуатация;
б) внезапная остановка турбин;
в) разрушение основания гидротехнических
сооружений;

а, в, д, е 2 За каждый
правильный ответ

начисляется 0,5
балла.

За каждый
неправильный ответ

– 0 баллов



г) отсутствие специальных приборов,
указывающих о повышении давления воды;
д) военные действия;
е) недостаточность водосбросов.

25. В состав ионизирующего излучения входят:
а) ультрафиолетовые лучи;
б) альфа-излучение;
в) бетта-излучение;
г) тепловое излучение;
д) электромагнитное излучение;
е) гамма-излучение

б, в, е 1,5 За каждый
правильный ответ

начисляется 0,5
балла.

За каждый
неправильный ответ

– 0 баллов
26. Причинами изменения теплового баланса в

атмосфере Земли являются:
а)  ураганы, бури, смерчи;
б) загрязнение атмосферы мелкодисперстной
пылью;
в) техногенные аварии;
г) парниковый эффект;
д) энергия (теплота), выделяемая в результате
хозяйственной деятельности человека.

б, г, д 1,5 За каждый
правильный ответ

начисляется 0,5
балла.

За каждый
неправильный ответ

– 0 баллов

27. Что надо делать для принятия безопасного
положения при аварийной посадке самолета.
Выберите правильные ответы:
а) согнуть тело и наклонить голову как можно
ниже;
б) руки сложить на животе;
в) руками прикрыть голову;
г) руками упереться в спинку переднего
сиденья;
д) упереться ногами в спинку переднего
сиденья.

а, в, д 1,5 За каждый
правильный ответ

начисляется 0,5
балла.

За каждый
неправильный ответ

– 0 баллов

28. Последствиями кислотных осадков являются:
а) изменение состава почвы;
б) повышение кислотности почвы;
в) гибель елово-пихтовых и дубовых лесов;
г) изменение ландшафта;
д) возникновение химических аварий;
е) снижение плодородности почвы;
ж) вредное влияние на состояние рек, озер и
др. водоемов.

б, в, е, ж 2 За каждый
правильный ответ

начисляется 0,5
балла.

За каждый
неправильный ответ

– 0 баллов

29. Среди перечисленных ниже поражающих
факторов укажите те, которые характерны для
пожара:
а) открытый огонь;
б) интенсивное излучение гамма-лучей,
поражающее людей;
в) токсичные продукты горения, проникающие
в органы дыхания человека;
д) выделение облака зараженного воздуха.

а, в 1 За каждый
правильный ответ

начисляется 0,5
балла.

За каждый
неправильный ответ

– 0 баллов



III. Определить все правильные ответы и расставить их в нужной очередности
(15 баллов)

30 Что нужно предпринять при возникновении
пожара в квартире?
а) попытаться самостоятельно потушить огонь,
используя первичные средства
пожаротушения;
б) открыть окно для удаления дыма;
в) немедленно покинуть помещение, плотно
закрыв за собой дверь;
г) сообщить родителям по телефону о пожаре;
д) позвать на помощь взрослых;
е) если нет взрослых, позвонить в пожарную
охрану и сообщить о пожаре.

в, д, е 3 За каждый
правильный ответ

начисляется 1 балл.
За каждый

неправильный ответ
– 0 баллов

31. В результате ушиба головы у подростка
появилась тошнота и рвота, у него нарушилась
координация движений и зрение. Ваши
действия:
а) проводить подростка в ближайшую
поликлинику, больницу;
б) вызвать «Скорую помощь»;
в) приложить к голове пострадавшего
холодный компресс;
г) дать обезболивающие таблетки;
д) обеспечить покой.

д, в, б 3 За каждый
правильный ответ
начисляется 1балл.

За каждый
неправильный ответ

– 0 баллов

32. Находясь на дискотеке в школе, вы услышали
сигнал о пожаре и сообщение об эвакуации из
здания. Во время движения по коридору вы
увидели впереди в 20 метрах от себя, как
прогорела перегородка и на вас надвигается
огненный вал. Выберите нужные варианты
действий и определите их очередность:
а) побежите в противоположную сторону
(обратно);
б) задержите дыхание, пока не пройдет
огненный вал;
в) упадете на пол;
г) увидев огнетушитель, воспользуетесь им для
тушения пламени;
д) закроете голову одеждой;
е) подбежите к внутреннему пожарному крану
и попытаетесь с его помощью потушить огонь;
ж) подбежите к окну и разобьете его, чтобы
выскочить наружу.

в, д, б 3 За каждый
правильный ответ

начисляется 1 балл.
За каждый

неправильный ответ
– 0 баллов

33. Открыв дверь в свою квартиру вы
почувствовали запах газа. Из предлагаемых
вариантов выберите действия и определите
очередность их выполнения:
а) позвонить родителям и сообщить о
случившемся;

г, в, б 3 За каждый
правильный ответ 1

балл.
За каждый

неправильный ответ
– 0 баллов



б) сообщить соседям и позвонить в аварийную
службу газа;
в) открыть окна и двери;
г) проверить конфорки на газовой плите (если
открыты, то закрыть), перекрыть основной
кран подачи газа в квартиру;
д) зажечь спичку, чтобы проверить откуда идет
утечка газа.

34 Определите последовательность оказания
первой медицинской помощи при химическом
ожоге кислотой:
а) промыть пораженный участок кожи
проточной водой, а затем слабым раствором
питьевой соды;
б) удалить одежду, пропитанную кислотой;
в) дать обезболивающее средство.

б, а, в 3 За каждый
правильный ответ 1

балл.
За каждый

неправильный ответ
– 0 баллов

Максимальная оценка за теоретический тур – 50 баллов


